

# ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

## Многие семьи примут участие в интересном конкурсе

**Свершилось: спустя два года нас ожидает приятное повторение дней минувших. Госдума области объявила о начале конкурса на лучшую читающую семью в нашем регионе в 2011-м. Два этапа, первый в январе-апреле, второй – в апреле-мае, выявят самых-самых влюбленных в книгу.**

**В**озрождение утраченных за последние десятилетия семейных традиций напрямую связано с возрождением духовных ценностей, объединяющих членов семьи, – говорит **спикер областной Думы Борис Мальцев**. – Любовь к чтению – одна из таких традиций. Хорошая книга на примере своих героев способствует воспитанию в человеке нравственности, ответственности, патриотизма, понимания, формированию гармоничной личности. Именно поэтому депутаты совместно с областным департаментом по культуре в 2008 году приняли решение об утверждении конкурса на лучшую читающую семью «Читаем всей семьей». И именно поэтому в 2011 году последовало его продолжение.

- Знаю, что наши читатели давно ждали этого, – рассказывает Валентина Разумнова, директор областной детско-юношеской библиотеки. – В 2008 году, когда Дума поддержала нашу идею и объявила конкурс «Читаем всей семьей», в оргкомитет из 17 районов и 5 городов области поступило 100 конкурсных работ. Было очень приятно удостовериться, что вопреки всем расхожим утверждениям и прогнозам чтение остается одной из семейных традиций, благодаря которым разные поколения в семье становятся единомышленниками, развиваются духовно и интеллектуально.

Организаторы конкурса были удивлены и тому факту, что многие читающие семьи являются своего рода пропагандистами активного чтения, особенно в тех населенных пунктах, где библиотек раз-два и обчелся. Домашними книжными фондами таких семей пользуются друзья и приятели, родственники. Следуя их примеру, сами начинают собирать библиотеки. Активные читатели библиотек не только пользуются их фондами, но и выступают партнерами культурных учреждений: дарят литературу, реставрируют книги, помогают в освоении и об-



служивании компьютерной техники, участвуют в литературных, краеведческих, историко-поисковых, патриотических, экологических мероприятиях и конкурсах, которые проводят библиотеки. Зорины, Смирновы, Калинины, Козыревы, Панасенко-Петровы – эти семьи в 2008 году стали победителями в различных номинациях, доказав в своих работах, что чтение хорошей литературы для них и источник духовной силы, и своего рода ритуал, объединяющий всех членов семьи.

А участников конкурса «Читаем всей семьей – 2008», в свою очередь, приятно удивило то, что семейное чтение было объявлено депутатами делом государственной важности, что власть повернулась лицом к моментам повседневной жизни обычайтелей. Да еще каким мо-

ментам! Например, читательский стаж обладателей 3-го места в конкурсе – 2008 семьи Власовых-Субботиных из Асина на тот момент был более 35 лет. Эта семья увлекается творчеством Цветаевой, в домашней библиотеке более ста книг поэтессы и 500 газетно-журнальных статей о ней! История семьи Напыловых из Мельникова Шегарского района, занвшей второе место, вообще началась... с книги. Татьяна оставила в библиотечной книге свою больничную справку. Будущий муж стал следующим читателем этой книги, решил вернуть справку владелице, а нашел, как оказалось, свою половину.

- Мы на победу тогда, в 2008 году, совсем не рассчитывали, – признается глава семьи Дусеевых, обладателей

1-го места, Рауф Мидхатович. – Просто с энтузиазмом взялись за дело, подготовили свою презентацию. Победа, честно говоря, стала для нас событием-потрясением.

Свою жизнь Дусеевы – Рауф, Галина и двое сыновей, без книги просто не представляют. Мальчишки были записаны в библиотеку еще в дошкольном возрасте, сейчас старший Вагиз – первокурсник политехнического, младший Ильгиз учится в 9-м классе. Тяга к постоянному самообразованию помогает членам семьи и работать с огоньком, и учиться хорошо. Вагиз, например, победитель предметных олимпиад, с большим количеством баллов по ЕГЭ и приоритетом в поступлении стал студентом Института кибернетики ТПУ. Почти каждый год семья путешествует по местам, связанным с литературным наследием поэтов и писателей России, побывали в с. Михайловском, с. Константиново, г. Елабуга. А в прошлом году отправились за литературно-музыкальными впечатлениями, съездили в Зальцбург, на родину Моцарта, и в Бонн, на родину Бетховена. Конечно же перед поездкой прочитали литературу о композиторах. А Рауф Мидхатович пять месяцев учил немецкий язык. «Пришлось потрудиться, – вспоминает, – на курсы походил, зато в поездке спокойно разговаривал с местным населением». Так что для семьи Дусеевых литература и культурные ценности по-прежнему – окно в мир новых фактов и приключений. И кто после этого скажет, что чтение – пережиток прошлого?

- Надеемся, что новый конкурс откроет томичам другие семьи, в которых настоящая книга – непрекаемый авторитет, советчик и попутчик во многих делах, – говорит Валентина Разумнова. – А уже знакомые нам по предыдущему конкурсу участники смогут вновь поделиться своим опытом. Сотрудники районных библиотек, которые будут проводить отбор на начальном этапе конкурса, уже консультируются по поводу оргмоментов, звонят с вопросами. Нам, библиотекарям, конкурс позволит найти новые формы работы с читателями, с семьями, вовлечь их в деятельность библиотек не только как пользователей, но и как сподвижников и волонтеров.

**Наталья ШЕРЕМЕТ.**